

特首禮賓府接待實驗「飛天」港生

香港文匯報訊(記者 甘瑜)雖然目前還沒有制度讓香港年輕人搭國家的載人飛船升空,但憑着小小腦袋的無限發揮,也有機會突圍而出進行「飛天實驗」。香港近期有部分學生在「香港中學生太空搭載實驗方案設計比賽」中脫穎而出,所設計的實驗將隨本月中旬發射的「神舟十一號」載人飛船升空。行政長官梁振英昨日下午在禮賓府接待相關學生、家長和老師以及承辦是次比賽的香港生產力促進局的負責人,並在各隊同學介紹下了解他們的獲獎作品。

是次比賽中獲得冠、亞、季軍的三所中學依次為順德聯誼總會翁祐中學、基督教宣道會宣基中學及保良局羅維基中學。另保良局李城璧中學獲最佳創意獎,順德聯誼會翁祐中學則另外獲得最具潛質獎。獲得冠、亞、季軍的隊伍,其實驗將會在國家

的「天宮二號」太空實驗室進行,部分得獎學生更會到甘肅酒泉衛星發射中心觀看「神舟十一號」升空。

梁振英昨日下午在禮賓府接待了一眾獲獎學生,以及他們的家長、老師與承辦是次比賽的香港生產力促進局的負責人。其後梁振英發表網誌,講述學生的傑作,包括在無重狀態下製作多用途的聚合物有孔薄膜,以幫助製造人造皮膚;在太空養蠶蟲,對比蠶蟲在地球上生長情況;探究引力是否導致「混沌」運動的因素。

冀出現首位香港太空人

梁振英慨嘆,國家的科技發展一日千里,包括長征火箭、嫦娥探月工程、深潛到2萬呎的潛水「蛟龍」及中國自製的C919大飛機等。他憶述自己中學



梁振英接待一眾獲獎學生。 特首網誌圖片



特首參與實驗。 特首網誌圖片

時,只能在電視屏幕前看美國人登陸月球,「現在我們不只是觀眾,因為中國人在太空已經有了角色。」

他又勉勵得獎學生,「希望將來香港人在太空也有一些角色,希望他們當中有一位早日成為第一個香港的太空人,在國家的太空實驗室或空間站做實驗。」

石門建屋規劃惹爭議

區員憂欠配套 只能建成首期「插針樓」

香港文匯報訊(記者 岑志剛)特區政府擬於沙田石門推出的「安心街資助出售房屋發展計劃」,擬定地盤包括剛啓用一年的傑志足球訓練中心,被質疑規劃欠妥善。當區民建聯區議員黃冰芬批評,政府此項建屋計劃並未提供傑志中心搬遷時間表,加上當區欠缺其他社區配套,擔心最終只能建成第一期「插針樓」,徒然增加該區人口負荷。她認為,倘政府要在當區發展房屋計劃,必須先解決交通配套及社區設施配套等問題,方能應付新增人口。

日前有報章引述沙田區議員稱,房屋署計劃在石門分兩期興建1,460個資助房屋,並就此向沙田區議會「摸底」。區議員黃冰芬昨日接受本報訪問表示,有關的非正式諮詢在上周一、二舉行,房署當時解釋計劃共分兩期,第一期選址現時是空地,計劃興建一幢T字形樓宇,擬提供560個單位;第二期選址現為沙田石門賽馬會傑志中心,計劃興建兩幢T字形樓宇及一所小學,可提供至少900個單位。

訓練中心耗8400萬僅啓用一年

黃冰芬透露,房署的計劃內容模糊,而且沒有時間表,目前大部分區議員都反對計劃。傑志訓練中心由馬會和傑志斥資8,400萬元興建,黃冰芬指出,訓練場剛啟

用一年,曾經舉行地區「友誼盃」足球賽事,又與多間學校合作推廣體育運動,投資鉅大,「奧運剛結束,政府又幻想投資發展體育,傑志(中心)可以給學生一條出路,但你又話要收返建屋,對他們不太公平。」

她續指,當區的交通配套不足,雖然項目鄰近港鐵石門站,但其實區內巴士站每天傍晚都會出現超長人龍,欠缺排隊空間;區內違例泊車未解決,房署計劃卻只提供約30個泊位,明顯不足應付新增人口。而石門附近更有經營物流倉庫,常有重型車出入上落貨,但房署都沒有交代第二期有何配套設施。

黃冰芬認為,房署將同時就兩期進行非正式諮詢,卻並未在簡介會上提供傑志中心的搬遷時間表,她擔心一旦第二期未能成事,將使首期560個單位變成「插針清水

樓」,而現時石門邨本身已欠缺足夠配套設施,「診所又未有,只得一間迷你超級市場和便利店」,質疑政府欠缺長遠計劃,使地區出現不健康的發展。

她又提到,當區居民以基層為主,包括不少年輕家庭以至精神病復康者,但政府多年來沒有提供足夠的康體和醫療設施,亦無就當區設定居住人口上限,2013年就曾經有居民反對發展,擔心新增的居住人口會分薄社會資源。

規劃署月內區會談修訂規劃

由於兩個地盤都涉及改劃土地用途,據了解,規劃署今個月會再到沙田區議會討論修訂分區規劃大綱圖事宜,而沙田區議會發展及房屋委員會,也將於11月初開會討論有關事宜。

啓德周邊用地規劃月內諮詢



啓德發展計劃進行得如火如荼。發展局局長陳茂波表示,啓德發展計劃是市區內難得的大型發展計劃,未來五年的土地供應主要用作商業、住宅,以及政府、機構及社區設施發展,政府現已完成第二階段的檢討及優化區內用地規劃的工作,希望市民積極發表意見。

積熟地,計劃規模龐大、項目多元,總規劃面積超過320公頃,未來五年的土地供應主要用作商業、住宅,政府、機構及社區設施發展,發展範圍主要集中在北面停機坪的啓德河南岸及前跑道的休閒區,可以提供近五萬個公私營房屋單位、230萬平方米商業和酒店樓面面積。

陳茂波指出,現已完成第二階段的檢討及優化區內用地規劃的工作,當中包括檢視港鐵沙中線土瓜灣站附近早前發現的古蹟所帶來的影響,冀能增加區內整體的住宅及商業用地供應,有關研究結果將在月內公佈並諮詢公眾。

■記者 文森

財爺囑港人學「醫藝盟」多行善

香港文匯報訊(記者 文森)財政司司長曾俊華昨日發表網誌,敘述出席醫學和藝術慈善組織的經驗,勉勵港人為身邊人帶來希望,帶來多一點正能量,香港也可以變成一個更可愛的地方。

曾俊華表示,他上周出席「醫藝盟」(MedArt)的周年晚宴,為這個組織的善行而動容。他指出,「醫藝盟」是一個結合醫學和藝術的慈善組織,成立已經有13年,以「服侍一眾被遺忘的」(To serve the Forgotten)為宗旨,組織成員包括一群熱心的醫護和音樂家,希望透過醫療服務和音樂,讓社會上被遺忘的弱勢社群感受到愛與關懷。

他引述MedArt的創辦人顏獻基醫生的經歷,其專科範疇的先天性疾病「脊柱裂」,在

內地每年新增病例估計超過8萬宗,很多病童被父母遺棄而成為孤兒,由於缺乏適當治療,不少很難存活,顏獻基因此號召一群志同道合的專科醫生推行「繫心中國醫者」計劃,自費到內地為當地的孤兒義診和做手術,個別複雜的個案會送來香港醫院,手術費由MedArt負擔,又會和其他慈善組織合作,安排已康復的孩子接受領養,計劃得到30多個不同專科醫生的無私協助,13年來已救助超過500名孤兒,其中約200人患有脊柱裂,而被領養的孤兒則有超過100人。

他又指,MedArt照顧過的不止是患脊柱裂的孤兒,還有兔唇、癱瘓和其他罕見的先天疾病,而MedArt更會定期舉辦演奏會籌募經費,亦組織一班熱愛音樂的醫生和專業樂手

到醫院為病友表演,到監獄指導囚犯學琴,鼓勵處於困境的人重獲新生。

讓香港變得更可愛

曾俊華表示,香港人不時被批評、冷漠,但他從來都不認同。他指出,從MedArt的故事可感受到他們對內地病童的關懷和承擔,「任何人都會感受到當中的熱忱,任何人都會一樣動容。」

曾俊華認為,MedArt以及香港不少致力慈善事業的朋友,都是懷抱着赤子之心,利用自己所長,向身邊不幸的人伸出援手,送上希望,他們的默默耕耘令他非常敬佩。他勉勵港人即使不是醫生,也可以為身邊人帶來希望,帶來多一點正能量,讓香港變成一個更可愛的地方。

進出口物品報關

當局提醒所有從事物品進口及出口的公司和個人人士,必須遵照香港特別行政區法例第60E章進出口(登記)規例,於物品輸入或輸出後十四天內遞交進/出口報關單及繳納進出口物品報關費。惟根據該規例第三條豁免報關的物品,則不在此限。

二、進口及出口私人物品(包括透過互聯網或其他方式從/向海外直接購買/出售的物品),除非根據該規例屬於獲豁免報關的物品,否則亦須遞交進/出口報關單及繳納進出口物品報關費。一般可獲豁免報關私人物品包括:非作貿易或商業用途的私人行李、私人禮物而收貨人無須付款者及經香港郵政進口或出口而價值四千元以下的郵包等。

三、進/出口報關單須以電子方式,透過指定服務供應商提供的服務遞交。服務供應商亦提供服務替有需要人士把紙張報關資料轉換為電子信息傳送至政府。服務供應商包括「標奧電子商務有限公司」(簡稱「標奧」)、「商貿易服務有限公司」(簡稱「商貿易」)及「貿易通電子貿易有限公司」(簡稱「貿易通」)。有關的服務供應商詳情可逕下列述獲取:

	標奧	商貿易	貿易通
電話熱線	2111 1611	8201 0082	2917 8888
網站	www.brio.com.hk	vip.ge-ts.com.hk	www.tradelink.com.hk

四、遞交的進/出口報關單資料必須正確和完備。有關規定請參閱由香港特別行政區政府刊登的「政府電子貿易服務系統執行指引」現行版本第B.3節——進出口報關服務。文件。在海關關長授權下,政府統計處指定人員亦可核實進/出口報關單內的資料是否清晰齊備,足以應用於編製貿易統計數字。使用電子遞交服務人士應定時查閱其「電子郵箱」,以確定其報關單是否已成功遞交至政府與政府有否就其報關單作出任何查詢。為避免電子遞交的進/出口報關單被退回,使用電子遞交服務人士應時留意電子證書的有效日期及其戶口是否有足夠存款。

五、如欲獲取更多有關填寫和遞交進/出口報關單的資料,可致電政府統計處進/出口報關單及貨物報關查詢熱線2877 1818或參閱其網址www.censtatd.gov.hk/trader/index_tc.jsp。

六、如超過十四天的法定限期始行遞交進/出口報關單,必須按章繳納遞交報關單須付的費用,而不獲另行通知。如物品在進出口兩個月又十四日後報關須繳納最高罰款,每張報關單所列物品總值在二萬元或以下,罰款額為一百元;若每張報關單所列物品總值超過二萬元,罰款額則為二百元。

七、當局可能會對未有充分理由而不依法呈遞進/出口報關單或在報關單上明知或罔顧後果填報不準確資料的人士提出檢控。

署理海關關長鄧以海

二零一六年十月三日

Mac機始祖「降臨」商場



有商場趁「十一」國慶舉辦全港首個經典智能科技發明回顧展,展出過百件電腦公司蘋果在上世紀80年代至近年推出的科技產品。 APM供圖

香港文匯報訊(記者 楊佩韻)每個領域在每個時代均有代表作品,有商場趁「十一」國慶舉辦全港首個經典智能科技發明回顧展,展出過百件蘋果公司在上世紀80年代至近年推出的科技產品。最值得注意的是Mac機始祖Macintosh及1997年推出的掌上型電腦eMate 300,商場期望展覽

能在國慶假期吸引本地及內地訪客進場。

逾百經典品包括喬布斯代表作

apm商場在10月1日至10日期間舉行經典智能科技發明回顧展,展出逾百件經典電子產品。當中最矚目的是Mac機始祖Macintosh系列,其是最早結合滑鼠和圖



場內展出上世紀80年代後期至90年代初推出的Macintosh系列。 APM供圖

像介面設計的電腦,見證個人電腦的新時代。場內還有蘋果「教主」喬布斯(Steve Jobs)重返蘋果後的第一部代表作iMac,其採用主機與螢幕合一的All-in-One設計,配上七彩糖果色的外殼,成為市場上首個注入時尚元素的電腦產品,發佈後兩年內賣出200萬部。

今日香港天氣預測

2016年10月3日 星期一

大致多雲,有幾陣驟雨及雷暴,早上雨勢較為頻密

氣溫: 26°C-29°C 濕度: 75%-95%

潮漲: 10:22(2.1m) 22:14(2.1m)

潮退: 03:40(1.0m) 16:00(1.0m)

日出: 06:15 日落: 18:10

未來四日天氣預告

查詢天氣: 1878200 查詢時差: 10013或1000

日期	氣溫	濕度	短時間有陽光
4/10(星期二)	26°C-30°C	75%-95%	有幾陣驟雨
5/10(星期三)	26°C-30°C	70%-90%	部分時間有陽光 有一兩陣驟雨
6/10(星期四)	26°C-30°C	70%-90%	短時間有陽光 有一兩陣驟雨
7/10(星期五)	26°C-30°C	70%-95%	短時間有陽光 有幾陣驟雨

空氣質素健康指數

一般監測站#

明日上午: 低到中

明日下午: 低到中

路邊監測站*

明日上午: 低到中

明日下午: 低到中

1-3 低 一般空氣質素監測站

4-6 中 一般中西區、深水埗、東區、觀塘、葵涌、荃灣、大埔、沙田、東涌、元朗、屯門、

7 高

8-10 中高

10+ 嚴重 塔門

中國各大城市天氣預測

大連 18°C 24°C 天晴	濟南 19°C 31°C 天晴	南寧 21°C 33°C 多雲	烏魯木齊 4°C 14°C 有雨
北京 17°C 28°C 煙霧	貴陽 15°C 28°C 天晴	瀋陽 12°C 20°C 多雲	武漢 17°C 29°C 天晴
長春 7°C 17°C 雷暴	海口 24°C 30°C 驟雨	石家莊 17°C 28°C 煙霧	西安 16°C 29°C 多雲
長沙 19°C 29°C 天晴	杭州 23°C 27°C 驟雨	台北 25°C 30°C 有雨	廈門 25°C 32°C 密雲
成都 19°C 30°C 多雲	哈爾濱 8°C 12°C 驟雨	太原 11°C 28°C 天晴	西寧 2°C 23°C 多雲
重慶 22°C 34°C 天晴	合肥 19°C 27°C 多雲	天津 18°C 27°C 多雲	銀川 13°C 29°C 密雲
			鄭州 17°C 31°C 天晴

世界各大城市天氣預測

馬尼拉 25°C 31°C 有雨	悉尼 18°C 25°C 驟雨	倫敦 10°C 16°C 天晴	檀香山 23°C 30°C 驟雨
新德里 26°C 36°C 雷暴	阿姆斯特丹 9°C 17°C 有雨	莫斯科 12°C 18°C 有雨	洛杉磯 17°C 24°C 有霧
首爾 19°C 27°C 有雨	雅加達 15°C 30°C 天晴	巴黎 9°C 17°C 驟雨	紐約 14°C 19°C 驟雨
新加坡 24°C 33°C 雷暴	法蘭克福 11°C 17°C 多雲	羅馬 19°C 23°C 雷暴	三藩市 12°C 16°C 驟雨
東京 21°C 28°C 有雨	日內瓦 12°C 18°C 天晴	溫哥華 10°C 14°C 驟雨	多倫多 12°C 19°C 雷暴
奧克蘭 25°C 33°C 天晴	里斯本 13°C 22°C 天晴	芝加哥 15°C 19°C 驟雨	華盛頓 17°C 24°C 毛毛雨